
Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σύνολο σελίδων: 2 

 

 

 
 
 ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 30-01-2025 
 
Αρ. Πρωτ.: 57515 

Tαχ. Δ/νση    :   Αριστοτέλους 17 
T.K.                 :   104 33  Αθήνα 
Τηλέφωνο     :   2132161426 
                            2132161433 
                            2132161428 
                            2132161429 
E-mail             :   tke@moh.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 
Τμήμα: Ερωτήσεων 

 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών  
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 579/1-11-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Σ. Κεδίκογλου και Α. Παναγιωτόπουλο, με θέμα 
«Σοβαρές δυσλειτουργίες προκαλούνται στο Μαιευτικό Γυναικολογικό Τμήμα του Γενικού 
Νοσοκομείου Χαλκίδας που καλείται  να φιλοξενήσει περιστατικά από άλλες κλινικές», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Βάσει του οργανισμού του ΓΝ Χαλκίδας, στο νοσοκομείο της Χαλκίδας λειτουργεί 
Μαιευτικό – Γυναικολογικό Τμήμα, στο οποίο νοσηλεύονται τόσο γυναίκες κατά το 
χρονικό διάστημα πριν και μετά τον τοκετό, όσο και περιστατικά που αφορούν σε 
επεμβάσεις και γενικότερα θεραπείες γυναικολογικής φύσης. 
 
Η Μαιευτική-Γυναικολογική κλινική έχει 14 κλίνες.  Η κάλυψη των κλινών της ανέρχεται 
στο 30%.  

 
Στο ΓΝ Χαλκίδας – ΓΝ-ΚΥ Καρύστου – ΓΝ-ΚΥ Κύμης (Οργανική Μονάδα Χαλκίδας) τηρούνται 
απαρέγκλιτα τα όσα ορίζονται εκ της ίδιας της διάταξης του άρθρου 6 παράγραφος 2 του 
οργανισμού του νοσοκομείου, σύμφωνα με την οποία «οι κενές κλίνες των τμημάτων του 
κάθε τομέα χρησιμοποιούνται για την εξυπηρέτηση ασθενών και άλλων τμημάτων άλλου 
τομέα, μετά από εισηγήσεις του Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας και την τελική απόφαση 
του Διοικητή». 

 
Η παρουσία ασθενών άλλων κλινικών λαμβάνει χώρα πάντα κατ’ εξαίρεση, σε έκτακτες 
περιπτώσεις μέγιστης πληρότητας των ανωτέρω, αποκλειστικά και μόνον όσον αφορά 
ήπια και ελαφρά περιστατικά νοσηλείας γυναικών, οι οποίες και φιλοξενούνται σε 
διακριτό και απομακρυσμένο χώρο από εκείνον που παρευρίσκονται έγκυες, τεκούσες και 
νεογνά.  
 
Κατά συνέπεια, ουδέποτε προκλήθηκε ο παραμικρός κίνδυνος κάποιας νοσηλευόμενης 
ασθενούς ή νεογνού ένεκα της φιλοξενίας περιστατικού άλλης κλινικής. Άλλωστε μέχρι και 
σήμερα ουδέποτε υποβλήθηκε κάποιου είδους αναφορά/καταγγελία που να αφορά στο 
καθεστώς λειτουργίας του Μαιευτικού – Γυναικολογικού τμήματος από νοσηλευόμενη 
έγκυο ή ασθενή. 
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Οι εργαζόμενες μαίες στο Μαιευτικό – Γυναικολογικό τμήμα του ΓΝ Χαλκίδας προσέφυγαν 
στη δικαιοσύνη επικαλούμενες τα αλλότρια καθήκοντα που τους ανατίθενται, αιτούμενες 
ταυτόχρονα με την αίτηση ασφαλιστικών μέτρων που κατέθεσαν, η εκδίκαση της οποίας 
είχε προσδιοριστεί για τις 13.11.2024, την έκδοση προσωρινής διαταγής, προκειμένου να 
καθοριστεί από το δικαστήριο το καθεστώς, υπό το οποίο θα παρέχουν τις υπηρεσίες τους 
μέχρι την έκδοση απόφασης επί της προαναφερόμενης αίτησης ασφαλιστικών μέτρων.  
 
Ειδικότερα, αιτήθηκαν από το επιληφθέν δικαστήριο να υποχρεώσει με απόφασή του το 
ΓΝ Χαλκίδας «να αποδέχεται τις προσφερόμενες υπηρεσίες εκ μέρους των μαιών όπως 
αυτές αντιστοιχούν αποκλειστικά και μόνο στην ειδικότητά τους και στα καθοριζόμενα από 
τον νόμο καθήκοντα της μαίας, απαλλάσσοντας τις τελευταίες από οιουδήποτε είδους 
υπηρεσίες που ανήκουν σε καθήκοντα νοσηλεύτριας». 
 
Ο επιληφθείς Πρόεδρος Υπηρεσίας, εξετάζοντας το σύνολο των προσκομισθέντων 
στοιχείων που αφορούσαν κατά κύριο λόγο στην ανάθεση στις αιτούσες μαίες αλλότριων 
καθηκόντων, καθώς και των προβληθέντων εκατέρωθεν ισχυρισμών, απέρριψε καθ’ 
ολοκληρίαν το σχετικό αίτημα προσωρινής διαταγής.  
 
Ύστερα από την εξέλιξη αυτή, κατά την ορισθείσα δικάσιμο της συζήτησης της αίτησης 
ασφαλιστικών μέτρων των εργαζόμενων μαιών, ήτοι τη 13η Νοεμβρίου 2024, οι τελευταίες 
παραιτήθηκαν από το δικόγραφο της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων, με αποτέλεσμα να μη 
λάβει χώρα η προγραμματισμένη συζήτησή τους. 
 
Οι αιτούσες μαίες ουδέποτε μέχρι και σήμερα κλήθηκαν να παράσχουν υπηρεσίες ξένες 
και πρόσθετες σε σχέση με το νομίμως προβλεπόμενο καθηκοντολόγιό τους, το οποίο 
άλλωστε όσον αφορά στα επικαλούμενα εκ μέρους τους γενικά καθήκοντα ταυτίζεται με 
τα γενικά καθήκοντα των νοσηλευτών. Εκ του λόγου αυτού, ουδέποτε υπέστησαν 
οιασδήποτε μορφής βλαπτική μεταβολή των όρων εργασίας τους, γεγονός το οποίο 
αξιολογήθηκε και από τον καθ’ ύλην αρμόδιο Πρόεδρο Υπηρεσίας του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Χαλκίδας κατά την εκδίκαση του σχετικώς υποβληθέντος αιτήματος 
έκδοσης προσωρινής διαταγής. 
 
Κλείνοντας, εκ μέρους της διοίκησης του ΓΝ Χαλκίδας επισημαίνεται πως καταβάλλεται 
μέχρι και σήμερα κάθε δυνατή προσπάθεια, λαμβάνοντας σε κάθε περίπτωση τα νομίμως 
απαιτούμενα μέτρα, για την εξυπηρέτηση της ομαλής λειτουργίας του Μαιευτικού – 
Γυναικολογικού Τμήματος του νοσοκομείου, σε συνάρτηση με την εξυπηρέτηση του 
ευρύτερου δημόσιου συμφέροντος στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και η αξιοπρεπής 
νοσηλεία των ασθενών. 
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